
Ata da Sessão Temática do Conselho Universitário da Universidade Federal do Paraná 1 
realizada em 12 de junho de 2012. 2 
Aos doze nove dias do mês de junho do ano dois mil e doze, às nove horas, na Sala do Conselho 3 
Universitário, reuniu-se o Conselho Universitário da Universidade Federal do Paraná sob a 4 
presidência do Magnífico Reitor, Professor Doutor Zaki Akel Sobrinho. Presentes o Vice-Reitor, 5 
Professor Doutor Rogério Andrade Mulinari, e os Conselheiros Titulares Adriana Hessel 6 
Dalagassa, Christian Mendez Alcantara, Andréa do Rocio Caldas, Astrid Baecker Avila,  7 
Claudio Antonio Tonegutti, Cinthia Maria de Sena Abrahão, Dieval Guizelini, Donizeti Antonio 8 
Giusti, Edson Gomes Tristão, Eduardo Dell'Avanzi, Eduardo Jaques Spinosa, Eduardo Teixeira 9 
da Silva, Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin, Luisa Fanes, Felipe Yamagutt dos Anjos, 10 
Flávio Massao Matsumoto, João Francisco Ricardo Kastner Negrão, José Marcelo Rocha 11 
Aranha, José Miguel Rasia, José Olivir de Freitas Junior, Karan Abou Saab, Luis Eduardo de 12 
Souza Lelis, Adriano Rodrigues de Moraes, Luiz Cláudio Fernandes, Marcos Antonio Marino, 13 
Marcus Vinicius Ribeiro F. dos Santos, Maria Tarcisa Silva Bega, Mario Antonio Navarro da 14 
Silva, Marlene Rodrigues Meira, Neide Brun, Ney Pereira Mattoso Filho, Salem Ibrahim, Sílvia 15 
Helena Soares Schwab, Sônia Maria Breda, Tânia Cristina Ribeiro, Tibiriçá Krüger Moreira, 16 
Valdo José Cavallet, Vicente Pacheco, Vilson Kachel e Wilson Venzel Messias. Presentes 17 
também os Conselheiros Suplentes Deise Cristina de Lima Picanço, Luiz Antonio Correa 18 
Lucchesi, Daniel Gustavo Fleig, Mario de Paula Soares Filho, Pedro Luis Faggion, Wilson 19 
Alcântara Soares, Maria Lúcia Masson, Mirna Martins Casagrande, Ana Beatriz Zimmermann, 20 
Arislete Dantas de Aquino, Aurora Ramos da Cunha, Guilherme Ianzi Sassaki, Wilson Paulo 21 
Bettega, Renato Bochicchio, Lúcia Helena Ribeiro e Sandonaid Andrei Geisler. Presentes ainda 22 
o Pró-Reitor de Administração, Professor Paulo Roberto Rocha Krüger, a Pró-Reitora de 23 
Assuntos Estudantis, Professora Rita de Cássia Lopes, e o Ouvidor Geral da UFPR, Professor 24 
Gilberto Fortes Marcondes. Justificaram suas ausências os Conselheiros Lupe Furtado Alle, 25 
Afonso Takao Murata, Altair Pivovar, Jayme Bordini Junior e Daniela Biondi Batista.  Havendo 26 
quorum o Presidente declarou aberta sessão informando que a ata da reunião anterior será 27 
apresentada na próxima sessão. Nos informes, o Presidente deu as boas vindas aos novos 28 
representantes das classes docentes no COPLAD. Ainda nos informes, a Conselheira Andréa do 29 
Rocio Caldas solicitou o seguinte registrou: “A Professora Andréa Caldas esclarece que quando 30 
sugeriu que se realizasse uma discussão global sobre a terceirização e prestação de serviços na 31 
Universidade, citou como exemplos o CELIN e a Educação à Distância, situações mais 32 
próximas do seu setor. Esclarece que em nenhum momento emitiu juízo de valor sobre os 33 
mesmos, e que a discussão proposta tem por objetivo firmar um consenso na Universidade sobre 34 
o assunto que preserve a realização dos projetos. Manifestou preocupação com a distorção 35 
ocorrida de falas dos Conselheiros e que se fizesse, no contexto das discussões da Estatuinte, um 36 
debate sobre agravação e transmissão  das Sessões dos Conselhos Superiores para que a 37 
comunidade pudesse acompanhar com exatidão o pronunciamento de seus representantes” 38 
Ordem do Dia: 01) Discussão sobre terceirização, prestação de serviços e relação entre 39 
UFPR e as Fundações de Apoio. Precedendo a discussão, a Pró-Reitora de Planejamento, 40 
Orçamento e Finanças, Prof. Lúcia Regina Assumpção Montanhini, realizou uma apresentação 41 
com o registro dos seguintes pontos: 1) Quadro comparativo das formas jurídico-institucionais, 42 
2) Marco regulatório - Leis 8.958/94 e 8.966/94, 3) Intensificação da atuação dos Órgãos de 43 
Controle Externo, 4) Triangulação de recursos versus Legislação, 5) Terceirização – conceito, 44 
limites e justificativas, 6) Subcontratação – conceito, limites e justificativas, 7) Terceirização 45 
desejável versus Terceirização possível, 8) Objeto Contratual, 9) Prestação de serviços (relação 46 



Universidade versus Fundação de Apoio), e 10) Resolução 17/11 COPLAD e seus anexos. 47 
Encerrada a apresentação, o Presidente agradeceu a Pró-Reitora de Planejamento, Orçamento e 48 
Finanças, colocando o tema em discussão, momento em que se manifestaram vários 49 
Conselheiros, dentre os quais Wilson Paulo Bettega, destacando a atribuição dos fiscais nos 50 
projetos e o pagamento indireto de fiscalização cruzada, experiência enquanto ocupante do cargo 51 
de Prefeito da Cidade Universitária. O representante discente, Conselheiro Salem Ibrahim, 52 
registrou a posição da bancada estudantil no COUN, contrária a qualquer modalidade de 53 
prestação de serviço na UFPR. O Vice-Presidente, Prof. Dr. Rogério Andrade Mulinari, 54 
manifestou sua concordância com a questão de fundo relacionada à relevância acadêmica dos 55 
projetos. O Conselheiro Donizeti Antonio Giusti definiu importante a UFPR determinar a 56 
“Universidade que queremos”, moderna, que esteja aberta para movimentos sociais, patentes 57 
com ênfase à participação e integração de alunos. O Conselheiro Valdo Cavallet chamou a 58 
atenção para a importância da autonomia universitária, principalmente em relação a esse tema, 59 
devendo haver o cuidado necessário para que as ações ligadas a estas atividades não percam o 60 
seu caráter público e de políticas de Estado. Conclui destacando a importância do Processo de 61 
Estatuinte pelo qual a Universidade deverá passar, principalmente para que seja redesenhada de 62 
forma adequada esta nova concepção. Ainda em discussão, a Conselheira Maria Tarcisa Silva 63 
Bega parabenizou os novos Conselheiros por defenderem a Universidade como um bem público, 64 
sendo que a terceirização e a prestação de serviços devem ser analisadas de maneira republicana 65 
e sempre com cunho social. Encaminhando-se para o final da discussão temática, a Pró-Reitora 66 
de Planejamento chamou a atenção para aspectos da Resolução 17/11 COPLAD envolvendo a 67 
legalidade e a segurança jurídica dos projetos da Universidade. O Presidente encerrou a 68 
discussão, enaltecendo a importância do tema que deverá certamente ter um destaque especial no 69 
processo da Estatuinte. Encerrada a pauta e nada mais havendo a tratar o Presidente agradeceu a 70 
presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual eu, Dionei José da Silva, lavrei a 71 
presente ata.  72 


